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Ministerstvo zdravotnictví a Hygienická služba ČR jsou v souvislosti s výskytem hantaviru
Andes v zahraničí v kontaktu s mezinárodními partnery a průběžně vyhodnocují dostupné
informace. Podle aktuálních hodnocení Evropského střediska pro prevenci a kontrolu
nemocí (ECDC) i Světové zdravotnické organizace (WHO) zůstává riziko pro obyvatele
České republiky nízké.

Na základě situace na lodi Hondius, kde bylo zaznamenáno ohnisko nákazy hantavirem Andes, a
následnou repatriací cestujících Ministerstvo zdravotnictví a Hygienická služba ČR průběžně sledují
dostupné informace a jsou v kontaktu s mezinárodními partnery. Podle dostupných informací se na
palubě lodi nenacházel žádný občan České republiky.

„Situaci pečlivě sledujeme ve spolupráci s Hygienickou službou ČR, Státním zdravotním
ústavem i mezinárodními partnery. V tuto chvíli nejsou indikována žádná mimořádná
opatření pro veřejnost,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Hlavní hygienička ČR Barbora Macková v této souvislosti rozeslala krajským hygienickým stanicím,
lékařům a dalším zdravotnickým institucím odborné informace a doporučené postupy pro případ
podezření na importované onemocnění. Součástí doporučení je například důraz na zjišťování
cestovatelské anamnézy, správný diagnostický postup či dodržování standardních hygienických a
izolačních opatření.

„Zdravotnická zařízení i hygienické stanice mají k dispozici doporučené postupy pro případ
podezření na importované onemocnění. Pro běžnou populaci v České republice však
aktuálně nepředstavuje situace zvýšené riziko. Situaci nadále průběžně monitorujeme ve
spolupráci s mezinárodními partnery a o dalším vývoji budeme veřejnost i zdravotnická
zařízení neprodleně informovat,“ uvedla hlavní hygienička Barbora Macková.

V souvislosti s monitoringem kontaktů mohou být v následujících dnech v jednotlivých zemích
hlášeny další podezřelé nebo vyšetřované případy. Podle WHO však v tuto chvíli nic nenasvědčuje
širšímu šíření nákazy mimo úzce sledované kontakty.

Hantavirus Andes: nejčastější otázky a odpovědi

Jsou občané České republiky v ohrožení?

V tuto chvíli je riziko nákazy pro populaci v ČR nízké. Nejedná se o situaci, která by aktuálně
představovala plošné ohrožení obyvatelstva.

Hrozí další pandemie podobná covid-19?

Podle WHO a ECDC nic aktuálně nenasvědčuje širšímu šíření nákazy. Virus Andes hantavirus se



nešíří vzduchem mezi lidmi způsobem jako chřipka nebo covid-19. Širší komunitní přenos je
považován za velmi nepravděpodobný, zejména při dodržování základních hygienických a
preventivních opatření. V Evropě navíc nejsou běžně přítomni hlodavci, kteří přenášejí jihoamerický
typ viru Andes.

Přenáší se hantavirus Andes mezi lidmi?

Andes hantavirus je jediný hantavirus, o kterém je známo, že se může přenášet mezi lidmi. Takový
přenos je však považován za vzácný a obvykle vyžaduje blízký nebo dlouhodobý kontakt s nakaženou
osobou.
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